

OFICINAS:  
San Roque, 29, MAHON.

# El Grano de Arena

ABONO:  
Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo  
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo  
desparrama.

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CONSAGRADA AL CORAZÓN DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

Núm. 73

SÁBADO 22 DE AGOSTO DE 1896

AÑO II

## SUMARIO

I. Evangelio de la Dominica.—II. La anarquía instrumental. Apólogo, por *Angel Ruiz Pablo*.—III. Roma.—IV. España.—V. Extranjero.—VI. Notas sueltas.—VII. La semana.—VIII. Registro civil de Mahon.—IX. Boletín Religioso.

## EVANGELIO DE LA DOMINICA

### Tomado del Evangelista S. Lucas cap. XVII

“En aquel tiempo: caminando Jesús hacia Jerusalén, atravesaba las provincias de Samaria y de Galilea; y estando para entrar en una población, le salieron al encuentro diez leprosos, los cuales se pararon á lo lejos, y levantaron la voz, diciendo: Jesús, Maestro, ten lástima de nosotros. Luego que Jesús los vió, les dijo: Id, mostraos á los sacerdotes. Y cuando iban quedaron curados. Uno de ellos apenas echó de ver que estaba limpio, volvió atrás glorificando á Dios á grandes voces. Y postróse á los pies de Jesús, pecho por tierra, dándole gracias, y este era samaritano: Jesús dijo entences: ¿Pues qué, no son diez los curados? ¿Y los nueve, donde están? ¿No ha habido quien volviese á dar á Dios la gloria sino este extranjero? Y después le dijo: Levántate vete que tu fé te ha salvado.”

### COMENTARIO

*Id vosotros á los sacerdotes.*—Esta fué la orden que dió el salvador del mundo á los leprosos que fueron á implorar su auxilio para ser curados de aquel vergonzoso y mortal contagio que les infectaba; y eso es también el poderoso remedio que nos presenta la Iglesia en nombre de Jesucristo para ser purificados de una lepra mil veces mas peligrosa, cual es el pecado, y por eso nos envia á los ministros de Dios, como médicos de nuestras almas, ordenándonos que les hagamos conocer nuestro estado y enfermedades espirituales. En la antigua ley, los sacerdotes no tenían el poder de curar la lepra; pero examinaban los leprosos y veían si en efecto estaban curados. Solo la nueva ley y el sacramento de la Penitencia es lo que puede reconciliar y absolver al pecador de sus culpas, por medio de los ministros del Se-

ñor que recibieron esa autoridad como sucesores de los Apóstoles. Sin embargo ¡cuantos pecadores vemos que no quieren obedecer las órdenes de la Iglesia ni hacer caso de los consejos de Jesucristo quien les ha facilitado ese recurso! ¡Ay si supiesen comprender cuan útil les sería presentarse al sacerdote y cuan saludables les serían los frutos de ese paso!

## LA ANARQUIA INSTRUMENTAL

### APÓLOGO

Terminó la academia y los instrumentos de la banda se quedaron á solas, metidos en sus verdes fundas, unos agrupados juntos al bombo, que descansaba gravemente en su silleta, en el centro del cuadro formado por los atriles, otros en los rincones, y todos cansados por el esfuerzo que acababan de hacer. La batuta estaba señorialmente tendida en el atrilito del director.

De pronto, el requinto, que era muy ligero de cascos, se arremangó la funda en que estaba metido y con las llaves inferiores tomó una cajita, la destapó, sacó la boquilla, se la encasquetó como si fuera un gorro frigio y gritó:

—¡Arriba, compañeros; despertad de vuestro letargo! ¡Ha sonado la hora de la reivindicación instrumental!

Los demás instrumentos, prestaron atención y el requinto continuó:

—Si, sufridísimos compañeros: ha llegado la hora de los grandes asuntos, la hora en que el instrumento soberano va á reclamar sus derechos conculcados... y eso que son intangibles, imprescriptibles é inalienables... ¿No es una mala vergüenza que, siendo quien somos, hayamos de seguir dócilmente, como un rebaño de borregos, los despóticos caprichos de esa señora que está

arriba, en el atril ese? ¡Abajo la batuta! ¡Aquí no queremos batutas! ¡Viva la igualdad, la fraternidad y la libertad!

La batuta asomó por el atril uno de sus cabos de plata y se sonrió. Los clarinetes, los cornetines, fliscornos, trombones, el flautín y el redoblante, toda la gente menuda y levantisca de aquel improvisado *meeting* echaron al aire las fundas y gritaron con el requinto; pero las personas de peso, los bajos, bombardines, oboes, y, sobre todo, el bombo murmuraron, *sotto voce*, que aquello era no tener juicio ni vergüenza y que no se podía vivir con gente tan discola y bullanguera, que ni la siesta le dejaban hacer á uno con tranquilidad.

—Si señores,—prosiguió el requinto, subiéndose á lo alto de la tercera octava.

—Aquí, el que más y el que menos, valemos cien veces más que esa señora mal criada; y, sin embargo, ella que no produce ni un mal sonido, como no sea el inharmónico de cuando da en la hojalata del atril, nos manda á todos y tenemos que seguir sus más leves indicaciones lo mismo que sus impetuosos arranques... Esto no puede continuar así y hay que volverlo todo del revés y yo me rebelo y vosotros os rebeláis y todos nos rebelamos y nos echamos á la calle y ¡viva la igualdad!

—¡Viva! ¡viva!—gritaron los cornetines, los clarinetes y demás sublevados; y hasta los platillos, emancipándose de la *férula omnicisa* del gravísimo bombo, soltaron un ¡viva! que resonó en todo el cuartel.

La gente pacífica, los señores graves, la burguesía de la banda, como si dijéramos, estaba con el alma en un hilo. No había duda: se armaba la gorda y les cogía á ellos allí, indefensos y desarmados. El bombo, impulsado por el instinto de conservación, buscaba la maza y no daba con ella de puro asustado, aunque la tenía pendiente del pecho. Porque lo peor del caso era que ellos eran de primera, de contrata, y tenían algo que perder.

El requinto, entretanto, continuaba soliviantando los ánimos: la plebe que le seguía empezaba á rodear el atril en donde estaba la batuta y hasta el flautín fué á encamararse por el dorso de

un pacientísimo helicon con objeto de derribarlo de su trono.

El bombo, que vió la cosa mal encarada, dando al fin con la maza, empezó un *trémolo* muy *piano*.

—Señores, señores, juicio....

—¿Quién es ese? ¡Fuera ese!—gritó un cornetín.—Aquí no hay señores, aquí somos ciudadanos

—¡Ni eso siquiera,—replicó el requinto.—Aquí nadie es nada.

—¡Compañeros!—saltó diciendo un fliscornio algo socialista.

—Ni eso,—insistió el requinto;—nada, nada... ¡Viva la anarquía!

—¡Eso, eso!—gritaron los demás.—¡Viva la anarquía! Aver, esos burgueses, que bailen!

—¡Qué bailen! exclamó el requinto, y encarándose con el bombo, le dijo:—A ver, ese tío... Ande usted; enseguida: grite viva la anarquía.

—Pero, hombre, á mi edad... con mis condiciones personales...—gimió el bombo.

—Grite usted viva la anarquía y la revolución instrumental.

—Nada, nada; no incomodarse,—respondió temblando el bombo.—Viva eso que ustedes quieren.

—¡Qué griten los bajos!

Y los bajos tuvieron que gritar y los bombardinos y los oboes y todo el mundo y resultó de aquella gritería un ruido espantoso, infernal, y por un quitame allá esas llaves, el cornetín y el requinto se liaron á cachetes y lo mismo hicieron los demás, y ya empezaban todos, burgueses y anarquistas, á renegar de su revolución y su emancipación, cuando la batuta, que se reía con toda su alma, conociendo que la cosa estaba madura, dió dos golpecitos en su atril: cada uno volvió á su puesto mansamente; describió ella una curva en el aire, marcó un tiempo de compás y con la mayor docilidad del mundo se pusieron á tocar, de manera que era cosa de oírles, la *Conjura* de «Hernani».

—Cuando terminaron, la batuta exclamó apaciblemente:

—Amigos de Dios, está visto y probado que sin armonía no se puede hacer cosa que lo val-

ga, ni aun una revolucion...—Para eso es necesario uno que dirija, es decir, la autoridad. La autoridad aquí soy yo. Si me rompéis, tendreis que hacer una nueva.

ANGEL RUIZ PABLO.

## ROMA

*Noticias de Roma.*—Su Santidad Leon XIII padece un ligero reumatismo. Su indisposicion, sin embargo, no ofrece gravedad alguna, lo que no quita para que se hable mucho de la enfermedad del Papa, pero afortunadamente los rumores pesimistas carecen de fundamento. El Dr. Lapponi, que visita á Su Santidad, afirma que la indisposicion era tan ligera, que ya no reclama atencion alguna. Hay que coger con prevencion los rumores alarmantes que se complacen en esparcir con frecuencia algunas gentes.

—*Honores á un ex embajador.*—Para premiar los relevantes servicios del antiguo embajador francés en el Vaticano, M. Lefebure Béhaine, le ha concedido Su Santidad la cruz de la Orden de Cristo, que es la más alta de las condecoraciones pontificias.

Y por si esto, con ser tan señalado favor, pareciese poco, Leon XIII ha pronunciado en público un elogio del mismo embajador.

Esta orden premia los servicios de los que en elevadas posiciones defienden los derechos de la Iglesia.

No hay en ella distincion de grados; y todos los caballeros pertenecen á la misma categoria.

—*Audiencia á un misionero.*—Ha visitado á Leon XIII y celebrado con él una larga conferencia, Mons. Lavigue, de la Compañia de Jesús Vicario apostólico de Cottayam.

Este religioso explicó al Papa la manera prodigiosa como el Catolicismo va propagándose en la region citada.

El Padre Santo dijo al valiente misionero que tiene el firme propósito de mantener todos los ritos orientales que están en uso en el mismo vicariato del segundo y confirmar los antiguos privilegios, lo que facilitará en gran manera la unidad católica de numerosos disidentes que practican esos mismos ritos, pero que se levantaron contra la autoridad episcopal en 1655.

—*La Beata Margarita Maria.*—El Cardenal Perraud, Obispo de Autun, en su reciente viaje á Roma ha ofrecido al Padre Santo un cofrecito de gran mérito como obra de arte y de no menos valor por su contenido, pues encerraba 270 súplicas de otros tantos Prelados católicos en favor de la causa de canonizacion de la Beata Margarita Maria de Alácoque. Entre ellos se cuentan 18 Cardenales, seis Patriarcas, 43 Arzobispos y 203 Obispos; pertenecen al Episcopado francés, todo el Episcopado de Inglaterra é Irlanda, y seis patriarcas, 18 Arzobispos y 23 Obispos de la Iglesia de Oriente. Contiene el cofre además las instancias de varios Príncipes, Abades mitrados y personajes eminentes de la Iglesia y de la nobleza.

—*Un discípulo ilustre de Leon XIII.*—Según dice el «Pall Mall Gazette», periódico inglés, al ocuparse de la muerte de Mr. Middleton, director del South keusiugton Museum de Londrés, fué éste en su juventud discípulo de Leon XIII, siendo quizá el único ingles que pueda decir otro tanto. Sus padres estaban en Italia cuando él era niño, y e enviaron al colegio de Benedictinos de la Cava, cerca de Nápoles, del cual era profesor al actual Soberano Pontífice.

## ESPAÑA

—*Nuevo Nuncio en Madrid.*—Mons. G. Francisco Nava, Arzobispo de Heraclea y Nuncio apostólico en Bruselas, ha sido nombrado para el mismo cargo en Madrid.

—*Atropello salvaje.*—En Castellon ha sido apaleado públicamente el dignísimo sacerdote Sr. Martínez, redactor de la excelente revista de aquella poblacion, titulada «La Verdad», por haber publicado la historia del republicano é impio Gonzáles Chermá.

No hay para qué decir que los apaleadores, son los defensores de la *libertad*, es decir, suscriptores y lectores de periódicos como «El País», «La Antorcha», etc; que viviendo de la calumnia y de la difamacion, abofetean después á virtuosos sacerdotes que, como el Sr. Martínez, desenmascaran á esos *héroes*, haciendo ver quienes son Gonzáles Chermá y otros *pantos* afiliados en ese bando impio y anárquico.

—*Un regalo del Papa.*—El Romano Pontífice ha tenido la delicada atencion de regalar á la

iglesia parroquial del Buen Pastor, de San Sebastián, una riquísima casulla bordada, que se estrenará el día en que se inaugure dicho templo.

Ha sido portador de tan valioso regalo—valioso por su primer y por la calidad del donante—el embajador de España en el Vaticano, señor Merry del Val, que llegó hace unos días á San Sebastian.

—*Una reliquia de San Francisco de Borja.*—Algunas personas piadosas han adquirido en la subasta de objetos procedentes de la casa de Osuna el precio o Crucifijo que dirigió la palabra á un moribundo, al cual convirtió, estando asistiéndole San Francisco de Borja. Esta imagen es de bronce esmaltado, y á más del mérito que tiene como santa reliquia, es de gran valor artístico. El Rdo. P. Vicent ha sido el encargado de conducir tan valioso objeto desde Madrid al Noviciado de la Compañía de Jesús de Gandia, en cuya casa, antiguo palacio del Santo Duque, será depositado para su veneración.

—*La fiesta de San Ignacio.*—Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado este año en Loyola la festividad del glorioso fundador de la Compañía de Jesús: á más del Sr. Obispo de la diócesis, han asistido á estos cultos los Rdos. Arzobispos de Santiago de Cuba, Burgos y Valladolid.

—*Donativo patriótico.*—El Comisario provincial de los Religiosos Franciscanos Misioneros de Filipinas, muy Rvdo. P. Fray Cecilio García, ha dirigido una expresiva y sentida comunicación al Sr. Ministro de Ultramar, en la que manifiesta que amantes aquéllos, como el que más, de la integridad de nuestra patria y de sus glorias desean contribuir en lo posible á la pacificación de la isla de Cuba, á cuyo efecto, y no contentos con elevar al cielo diariamente sus fervientes votos en tal sentido, ofrecen al igual de los empleados de dicho Ministerio, el importe de un día de haber de la asignación que como limosna para su manutención y sostenimiento les fué concedida de Real orden.

El Sr. Castellano ha estimado en lo que vale ofrecimiento tan hermoso, dando á la vez y anticipadamente gracias al celoso Comisario que representa la religiosa Corporación.

## EXTRANJERO

*El Catolicismo en Dinamarca.*—En 1860 no había en Dinamarca más que 800 católicos con cinco sacerdotes y dos iglesias; hoy cuenta 6.000 de los primeros, treinta sacerdotes, dieciocho iglesias y siendo setenta religiosos que se ocupan de la educación de los niños y el cuidado de los enfermos.

Ahora goza allí el Catolicismo de la mayor libertad, dependiente exclusivamente de la Iglesia los nombramientos eclesiástico.

—*Las hijas de la Caridad en los hospitales.*—La Junta directiva del hospital de Molempeck, en Bélgica, á pesar de estar compuesta de acérrimos liberales, ha resuelto abandonar, por perjudicial á los pobres, el sistema de asistencia laica que allí se había establecido, y entregar á las Hijas de la Caridad el régimen del Hospital susodicho.

—*Ordenación de un árabe.*—Entre los jóvenes ordenados á quienes Mosn. Combes, Arzobispo de Cartago y Primado de Africa, confirió las sagradas Ordenes *extra tempora* el día de la Visitación de Nuestra Señora, llamaba principalmente la atención general el P. Roch-pen-Jblima, uno de los árabes huérfanos á consecuencia del hambre de 1867, á quien el mismo Primado recogió entonces y catequizó en San Eugenio cuando, á las órdenes del Cardenal Lavigerie arrancaba, de la muerte á tantas desgraciadas víctimas. El P. Roch-ben-Jblima procede de una tribu de Aumale, ciudad en la que Mons. Combes pasó los años de su infancia.

## NOTAS SUELTAS

—*La mano de Dios.*—Un matrimonio librepensador de Audryes (Francia) había organizado, con el concurso del Alcalde y de la maestra, un bautizo civil para el día de la Ascension, en que varios niños de la escuela católica hacían su primera Comunión; pero el mismo día por la mañana, y cuando todo estaba dispuesto para la ceremonia, fué atacado el marido de un acceso de locura furiosa, á consecuencia de la cual hubo que llevarle á una casa de locos. Todos los vecinos

de la localidad reconocieron la mano de Dios en aquel hecho, que sirvió de saludable ejemplo para el porvenir.

—*Del espiritismo.*—«La Verité» publica un artículo notable acerca de los antecedentes del espiritismo, demostrando que sus orígenes son romanos, griegas y hasta de la India, pues bien conocidas son las encarnaciones y reencarnaciones de Budha. Añade que durante la edad de oro francesa, ó de Luis XIV, procedimientos análogos á los espiritistas estaban muy abmitidos en los salones. Nueva prueba de la verdad que encierran aquellas palabras de Cicerón: «No hay desatino que no se encuentre en algún filósofo,» á lo que podría añadirse. «Tampoco hay dislate que no se vea en alguna época de la Historia, y sobre todo en las llamadas de civilizacion más adelante.»

—Hay dos innumerables grupos en una plaza tan grande como el mundo, que pudiera llamarse por antífrasia la plaza de la Union.

Supongamos que uno de estos dos grandes grupos está á la sombra y el otro está al sol.

Los unos y los otros quieren ó dicen que quieren participar unidos de la luz y del calor del sol.

Pero los que están al sol no se quieren mover de su sitio, porque dicen que allí están bien, y parece que no les falta razon.

Los que están á la sombra, no solamente no quieren ir á donde hace sol, sino que se empeñan en que, los que están al sol, se pasen á la sombra, para que así se verifique la union, para que así no haya entre ellos separacion alguna, sino que todos sean unos.

—Pero ¡qué tercós sois! dicen los de la sombra á los del sol. Vosotros debéis venir con nosotros, que somos los más.

—Nosotros, aunque seamos los menos, aborrecemos las tinieblas, replican los del sol. No queremos ni aún estar en la penumbra: deseamos luz, mucha luz! Y ya véis, aquí da de lleno el sol.

Decid que no queréis unirnos con nosotros.

—Queremos, sí; pero á la sombra, no. Ahora bien, para tomar el sol unidos vosotros sois los que habéis de dejar la sombra y venir con nosotros al sol.

—La cuestion es unirnos ante todo, sea al sol, sea á la sombra.

—No; la cuestion es unirnos al sol.

—¿Y quién os asegura que eso que llamáis sol es sol?

—.....???

## LA SEMANA

La fiesta de la Asuncion de Nuestra Señora á los cielos se celebró con gran pompa y solemnidad en la parroquial iglesia de Santa María; habiendo asistido muchos devotos de la Señora á todos los actos, especialmente á la Misa mayor en la que predicó el Rdo. D. Ambrosio Carabó, Presbítero.

Después de terminadas las Cuarenta-Horas en la parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, comen-záronse el jueves en la Ayuda-parroquia de la Concepcion; estando el Señor de Manifiesto desde las 6 y media hasta las 8 de la noche.

Parece que los suicidios están á la órden del dia, pues en poco tiempo se han registrado dos ó tres en este término municipal.

Que Dios ilumine y se apiade de los que ciegos corren por el camino de la perdicion.

Con mucho gusto hemos visto que nuestro M. I. Ayuntamiento, á propuesta del Alcalde señor Baron de las Arenas, acordó celebrar una funcion religiosa, el dia de Ntra. Sra. de Gracia, en la parroquial iglesia matriz de Sta. Maria, con el fin de alcanzar del Altísimo pronta pacificacion de la gran Antilla.

Parece que Dios nuestro Señor, cansado ya del abuso que hacen los hombres de su misericordia háse armado de su justicia, dejándose sentir en todas partes los efectos de la cólera divina. Las desgracias y calamidades se suceden sin interrupcion, y un diluvio de males y miserias está cayendo sobre nuestra patria; males y miserias que no son sino como el pavoroso indicio de la horrible tempestad que está cerniéndose sobre nuestra España y amenaza desencadenarse con furia.

En esta Isla déjense también sentir los efectos

de la justicia divina; pues tamen de la miseria que ha tendido sus negras alas sobre ella, no pasa casi semana sin que se registre alguna desgracia.

Oremos, pues, y oremos con fervor.

Un arrepentido.—Ha muerto cristianamente y edificando á los circunstantes, el médico francés doctor Després, muy conocido por librepensador; pero que, á pesar de estas ideas, había defendido siempre la intervencion de las Hermanas de la Caridad en los hospitales de la República.

A últimos de este mes tendrá efecto la expedicion de 40.000 hombres á Cuba. Esta expedicion es independiente de otra de 20.000 hombres que se prepara para Noviembre, y á estas hay que añadir el contingente de voluntarios que sale cada decena en los vapores-correos, cifra que mensualmente no baja de 2.000 hombres.

Total: que en este año 1896 se habrán mandado á Cuba, aparte de las fuerzas que se llevó el general Weyler, más de 100.000 hombres.

Los gastos en dinero es de presumir no bajarán de 350 á 360 millones de pesetas.

El movimiento sedicioso de Valencia iniciado por los librepensadores, puede considerarse sofocado, pero se teme que se comuniquen á otros puntos, y el gobierno está dispuesto á reprimirlos con energía.

Se encontró un depósito de armas y fueron detenidos muchos revoltosos, la mayor parte jornaleros.

Las autoridades interesan la captura del farmacéutico de Baeza, y un abogado que era esperado en Valencia.

Mañana en la parroquial iglesia matriz de Santa María daráse principio á un solemne Triduo, que las Hijas de María de esta Ciudad dedican á su excelsa Madre, la Virgen Santísima; á fin de alcanzar del cielo por medio de tan poderosa meditacion, la paz de Cuba.

Nada tenemos que añadir, sino que acudan todos los que se aprecian de verdaderos católicos españoles á fin de que nuestras oraciones obtengan su efecto.

En el lugar correspondiente van señalados los cultos que se han de practicar.

Hemos asistido al tierno y conmovedor acto que se ha verificado á las 11 de esta mañana, con el mayor orden, estricta justicia y sin tener que lamentar incidente alguno desagradable, en una de las dependencias del Cuartel del Arma de Ar-

tillería, para el sorteo de clases, cornetas é individuos de tropa, que han de engrosar las filas del Ejército que heroica y bizarramente pelea en Cuba.

Hacemos votos para que el Dios de los Ejércitos infunda en los corazones de estos nuestros hermanos, resignacion y valor para defender los intereses de nuestra amada Patria, y que coronados cuanto antes sus esfuerzos con la más completa victoria, brille una era de paz para nuestra España querida.

El lunes fué fusilado en Valladolid el soldado Tomás Martínez, por haber dado muerte á un cabo de cornetas dos días antes.

Donativo regio.—S. M. la Reina Regente ha entregado á su Eminencia el Cardenal Cascajeres 10.000 pesetas, con el objeto de que sean distribuidas entre los perjudicados por el horroroso incendio de Rueda.

La espada de honor que el Ayuntamiento de Manila regaló al Capitan general don Ramón Blanco con motivo de la campaña de Mindanao, ha sido regalada á su vez por el veterano militar á nuestra Señora de Antitúo, aumentando así la rica coleccion que posee tan venerada imagen.

#### LAS BULAS DE LOS OBISPOS

Todos sabemos que antes de ser consagrado un Obispo tiene que recibir las bulas de Su Santidad, las cuales se le remiten por conducto del ministerio de Estado y las entrega el de Gracia y Justicia, pero pocas personas saben cuántas son estas bulas, que objeto tienen y porque se les llama así.

Las bulas que recibe el nuevo prelado son ocho.

En la primera se le anuncia que su nombramiento es del agrado del Papa.

Por la segunda se le confiere la absolucion de todas las censuras en que haya podido incurrir, á fin de evitar los impedimientos canónicos que pudieran hacer nula su Consagracion.

La tercera ruega al metropolitano que acoja con agrado á su nuevo sufragáneo.

En la cuarta se contienen las salutations tradicionales que dirige el Papa al jefe del Estado á que pertenece el nuevo prelado.

Otras tres vienen destinadas al Cabildo de la Catedral, al clero y á los fieles del obispado que ha de regir el Obispo electo.

Y, en fin, la octava autoriza á este á designar el prelado que ha de oficiar en la Consagracion.

Estos documentos se llaman bulas, por el sello de plomo (*bolla*) que traen adherido.

En la cara anterior de este sello se ven las figuras de los apóstoles San Pedro y San Pablo, y en la posterior del Papa reinante.

Hemos recibido el número de 15 de Agosto de «La Juventud», Revista internacional, especialmente hispano-americano filipina, que se publica en Barcelona, cuyo sumario es el siguiente. Sección jurídica:—Sección de ciencias naturales: La incineración de los cadáveres (continuación); —Sección antimasonica: I Los talleres y laboratorio luciferianos en Gibraltar (continuación), II Cabo suelto.—Sección literaria: El mundo cursi; Los niños fragies.—Correspondencia internacional: En Berlin.—Variedades: Ir por lana... (Historieta.— Bibliografía.— Notas de crónica. Alemania; Austria.—Sección amena.

La Juventud se publica los días 15 y último de cada mes, en forma de lujoso cuaderno de 24 páginas, y se suscribe por 5 pesetas al año en la Administración: Librería y Tipografía Católica, Pino, 5, Barcelona y en casa de todos los Corresponsales.

## MISCELANEA

Sobre una, cuatro dos primera  
esta mi todo sentada,  
y le pregunta segunda cuarta  
¿por qué vienes tan causada?  
¡tres cuatro! veng, del mont,  
de coger mucha prima cuarta.

Consuelo Ruiz Pablo.

128

visto algún ser humano, escepto los caribes que habían visitado la isla. Los trasportes á que se entregó con aquella esperanza, se calmaron por fin y Pedro á ruego de su maestro continuó su narración. —Los caribes con quienes he vivido tienen muy poco comercio con los europeos. Ellos hacen cada año una excursión por el mar y vienen á esta isla á matar búfalos, nutrias, aves, etc. Después van á las costas habitadas por europeos y cambian las pieles de estos animales, con canastos, lagartos y diferentes clases de huevos por cuchillos, tijeras, hachas, armas, lino de Europa y especialmente brandi. El día fijado para su último viaje, mi amo me

## SECCION OFICIAL

### Gaceta de Madrid

Día 1.º Agosto.—Edicto del Juzgado de Mahon, anunciando la subasta de una casa, alle de Cifuentes.

Día 4.—El Recaudador de la Zona de Menorca anuncia la cobranza voluntaria de la Contribucion territorial é industrial.

Día 6.—La Alcaldía de Mercadal anuncia tener de manifiesto el reparto vecinal de consumos.

—Requisitoria del Juzgado militar de Mahon llamando á Vicente Mari y Mari procesado por delito de desercion.

Día 8.—Edicto sobre abintestado del súbdito español Guillermo Janer y Caballer suicidado en Marsella.

—Otra sobre notificacion de providencia á D. Miguel Rosello y Tuduri.

## REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

Días	NACIMIENTOS		ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
17	1	1	1	1
18	1	1	1	1
19	2	1	1	1
MATRIMONIOS				
Sta. María 1; Carmen 2.				

125

abundantes lágrimas. Su grandeza entonces me tomó por la mano y ordenó á uno de los que le rodeaban que me diese una copa de brandi para calmar mi dolor.

Cerca la salida del sol principié mi trabajo, que consistía en revolver sobre las praderas las plantas é yerbas, esclarecerlas y cultivarlas. Este y otro servicio análogo los cumplí durante los cuatro años que he residido entre estos bárbaros ó caníbales conocidos en Europa con el nombre de caribes.

—¡Como! ¿Son estos caribes habitantes de la India Occidental?

—El nombre, Señor, dijo Pedro, lo ignoré por más de un año, pero lo aprendí en adelante de un fran-

## DEFUNCIONES

Día 16 Agosto.—María Pons y Mascaró, 2 años, Ramis 16.—Pilar Gavilan y Bofill, 1 mes, Arravaleta.

Día 19 —Lorenzo Gomila y Mercadal, 55 años, casado, San Luis, calle S. Luis 23.—Francisco Fumado y Beltrí, Lazareto, 38 años, casado.

## BOLETÍN RELIGIOSO

## Santos de la semana

Domingo 23 Agosto.—S. Felipe Benicio confesor y S. Timoteo mártir.

Lunes 24 —S. Bartolomé apóstol, S. Patricio abad y confesor y S. Roman obispo y mártir.

Martes 25.—S. Luis rey de Francia y S. Ginés mr.

Miércoles 26.—S. Ceferino papa y mártir y S. Victoriano mártir

Juésves 27.—S. José de Calasanz fundador y S. Cesario confesor.

Viernes 28.—S. Agustin obispo, doctor y fundador

Sábado 29 —La Degollacion de S. Juan Bautista.

## CULTOS

## PARROQUIA DE SANTA MARÍA

Domingo —A las 10, Misa mayor con explicacion del Santo Evangelio por el Rdo. Sr. Cura Económico, á las 11 la última; y por la tarde á las 3 y media Vísperas, Completas y rezo del Sto. Rosario.

A las 8 de la mañana, las Hijas de María Inmaculada celebrarán un solemne Tríduo, consistiendo en Misa meditada, para que termine cuanto antes la guerra de Cuba.

El lunes y martes se comenzará á las 7 y media, ha-

biendo el último dia comunión.

## PARROQUIA DE NTRA. SRA. DEL CARMEN

Domingo —A las 10 Misa mayor con explicacion del Evangelio, por el Rdo Sr. Regente; por la tarde á las 3 y media, Vísperas, Rosario y explicacion del catecismo.

Sábado.—A las 7 y media Misa rezada en honor de la Virgen; al toque de oracion, Rosario y Visita a N. S. del Carmen y Salve.

## PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Domingo.—A las 10 Misa mayor con el Santo Evangelio explicado por el Rdo. Sr. Cura Económico. Por la tarde a las 3 y media Vísperas y Rosario.

## AYUDA PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Continúa la Oracion de Cuarenta Horas, estando el Señor de manifiesto desde las 6 y media de la tarde hasta las 8 de la noche

## APOSTOLADO DE LA ORACION

Mañana, terminada la Misa última, se reunirán en Junta mensual las señoras Celadoras del Apostolado.

## PARROQUIA DE SAN LUIS

Domingo —A las 9 y media Misa mayor con explicacion del Sto. Evangelio. Por la tarde á las 3 el Sto. Rosario y Catecismo.

Lunes.—Al anocheecer solemnes Completas en preparacion a la fiesta de S. Luis, Titular de dicha Parroquia.

Martes —A las 7 y media Misa y Comunión general. A las 10 la mayor solemne á tres voces. Publicará las glorias del Sto. Rey, el Rdo D. Ambrosio Carabó Pbro, Catedrático del Seminario Conciliar de S. Ildefonso. Por la tarde á las 3 y media Vísperas solemnes y Procesion.

cés esclavo que perdió la vida en su servicio. La isla que habitamos, Señor, no es sinó una de las Caríbalas, que parece no ha sido todavía descubierta.

—Ah! mi buen Pedro, dijo el Coronel ¿Qué es lo que me dices? Entonces estamos cerca de Cuba, Santo Domingo, San Jago (\*) y Puerto Rico.

—Indudablemente lo estamos, dijo Pedro: pero es menester observar, que las Islas de que habláis se hallan á sotovento, mientras esta que habitamos está á barlovento. Son allí, asimismo, otros países de los caribes; pero la que yo dejé es

(\*) San Jago, capital de la Jamaica. (Nota del traductor.)

salvage y bárbara y por esto poco comercial, de modo que presumo tiene poco trato con las islas europeas, situadas en las Indias Occidentales.

—Tu observacion es justa, Pedro, dijo el Coronel; pero gracias al Cielo quedamos en la posibilidad.—Revive en nosotros una esperanza mas de ver otra vez á Inglaterra? Si, queridos niños, yo os conduciré á donde habitan hombres, al seno de mi patria. Tal era la lisongera perspectiva que presentaba al Coronel Carlton la vecindad de países civilizados. El no reflexionaba que no obstante estaba separados de ellos y que durante cuatro años en que había residido en la isla, jamás había